

暑假朋友圈里画风“一路向西”

新西游记

世界那么大，你出去看过几回了？这个暑假，是不是又被朋友圈“出游大赛”刷屏了。相对海岛游、避暑游等传统度假线路，往西走的旅行者逐渐多了起来。浪漫的巴黎、神秘的中东（亚洲西部）、梦幻的丹麦……以往影像里的欧洲，越来越多地出现在朋友圈里。除了跨国西游，国内游也悄然流行往西边跑，四川稻城亚丁、青海可可西里等小众旅游地逐渐热闹了起来。

现代快报/ZAKER南京记者
徐岑 徐红艳
本版图片均由受访者提供



旅游地:四川稻城

南京80后夫妻使出洪荒之力 罪受了，眼福也享了

凌晨4点多的成都双流机场，人多得跟春运一样。送机的师傅说光早晨就一百三十多架航班起落。”8月13日，张颖内心一阵激动。“有些事，如果不去挑战一下极限，可能永远不知道自己可以多么不可思议。”

前两天，她刚从巴基斯坦和阿富汗回国。在外面呆了近两个月，小姑娘晒黑了，也更开心了。

她告诉记者，这次是一次梦想之旅，“一年前我就想去巴基斯坦乔戈里峰，由于旅费不足，就搁浅了。”李紫薇说，高中毕业以后，每逢暑假，她都会出门走一走。第一次独自出门旅行的目的地就是西藏。没能买到坐票，她就偷跑上了开往西藏的火车。站了将近50个小时，中途还遇上火车着火故障，在无人区徒步从白天走到黑夜，她觉得自己能够做得更多。

“一路走下来，我都觉得神奇。有人会问我，走半个月有什么意义，我想告诉他们，如果他们也有这样的经历，亲眼看到大片的冰川、巍峨的高峰、震撼的景色，我想他们就不会这么问了。”李紫薇说，之所以喜欢往西走，是因为那里有自己不知道的一切。

旅行就像是与世界谈恋爱，只有尝试了，才会觉得舍不得，征服世界第二高峰，就像亲眼见到了朝思暮想的男神。

融入当地的生活，也是促使李紫薇旅游的重要原因。“出门旅行的不仅是美景，还有别样的人情。”

张颖就预感到这将是一场“不轻松”的旅行。

翻过海拔4513米的波瓦山，经过途中300米的断氧层，两人总算到了香格里拉。

可高原反应也随之而来，呕吐发热，晚上疼得睡不着。

张颖告诉记者，为了膜拜亚丁的仙乃日与夏诺多吉两座神山，自己使出了洪荒之力，“爬栈道时三步一喘五步一歇，氧气瓶就是我的命啊。”

“旅行第三天，张颖在微博上说，总算明白了很多人一下飞机就难

到想立刻买全价票飞回去的绝望心情。

“鬼知道我经历了什么，但一切都是值得的。”看到亚丁牛奶海的那一刻，张颖内心一阵激动。“有些事，如果不去挑战一下极限，可能永远不知道自己可以多么不可思议。”

从成都出发，到了四川稻城亚丁，盘山去了云南腾冲，最后是大理，罪受了，眼福也享了。

西部和沿海有什么不同？

“画风不同，西部比较辛弃疾（豪放），沿海城市比较李商隐（含蓄）。”在与记者的聊天中，张颖开了个玩笑地比喻。

她告诉记者，夫妻俩每年

都会计划一次长途旅行，但以前的旅行都是度假享乐型的，多集中在沿海城市，“西部对我来说充满了风情，以前总是克服不了自己的畏难情绪，觉得海拔太高的地方就是受罪，现在有了改观。”张颖说，接下来的旅行目的地，夫妻俩都想好了——不是新疆就是内蒙古。

95后南京大学生花两个暑假八国游
旅行就像是与世界谈恋爱

李紫薇是南京航空航天大学大三学生。刚满20岁的她，已经游玩过20多个国家。在新西兰蹦极、在非洲拿到潜水证、在约旦死海上看书……胆大热情、对新鲜事物保持高度热情并勇于挑战，这让她的生活极为多彩。大二和大三两个暑假，她的足迹遍布肯尼亚、坦桑尼亚、约旦、土耳其、埃及、伊朗、巴基斯坦、阿富汗8个国家。

前两天，她刚从巴基斯坦和阿富汗回国。在外面呆了近两个月，小姑娘晒黑了，也更开心了。

她告诉记者，这次是一次梦想之旅，“一年前我就想去巴基斯坦乔戈里峰，由于旅费不足，就搁浅了。”李紫薇说，高中毕业以后，每逢暑假，她都会出门走一走。第一次独自出门旅行的目的地就是西藏。没能买到坐票，她就偷跑上了开往西藏的火车。站了将近50个小时，中途还遇上火车着火故障，在无人区徒步从白天走到黑夜，她觉得自己能够做得更多。

她主动与当地人聊起中国，让外国朋友将对中国的印象写在明信片上。有时，她会席地而坐，演奏口琴、巴乌等乐器。有时，她还会将平时写的毛笔字拿出来，告诉大家自己来自中国。她回忆说，有一次在越南，身上旅费紧张，她就在街头卖艺，吹起了巴乌。没想到引来很多外国人围观。

一对欧洲夫妇听得着迷，不断给她竖大拇指。在泰国清迈大学孔子学院，一台布满了灰尘的古筝，引起了李紫薇的注意。古筝九级的她，主动给孔子学院的外国学生们演奏起来。

第二次出发还是往西走，非洲成了她的首选。大一暑假，李紫薇报名参加了肯尼亚支教活动。

在一个叫做Lucky summer的小镇，李紫薇成为了临时支教学校的汉语老师。教室仅用铁皮板和木桩拼接而成，上课环境恶劣，但她热情十足。她给孩子们上汉语课，给孩子们展示自己的书法作品。让她没想到的是，那些非洲孩



旅游地:巴基斯坦、阿富汗

子表现出了强烈的求知欲。这次，她看到了一个不一样的世界，她也更明白了自己旅行的意义。

那次非洲公益之行是以登顶乞力马扎罗山为终点的。经过5天的艰苦跋涉，她成功登顶了海拔6000米的非洲之巅。乞力马扎罗山远不是终点。这个暑假，她的目标是世界第二高峰乔戈里峰。7月初，她在网上结识了几位徒步旅行的高手，大家说好一起从巴基斯坦卡都出发，以乔戈里峰为本营为终点。走了半个月，200公里的路程，爬坡蹬冰川，小姑娘愣是坚持下来了。

李紫薇说，高中毕业以后，每逢暑假，她都会出门走一走。第一次独自出门旅行的目的地就是西藏。没能买到坐票，她就偷跑上了开往西藏的火车。站了将近50个小时，中途还遇上火车着火故障，在无人区徒步从白天走到黑夜，她觉得自己能够做得更多。

她主动与当地人聊起中国，让外国朋友将对中国的印象写在明信片上。有时，她会席地而坐，演奏口琴、巴乌等乐器。有时，她还会将平时写的毛笔字拿出来，告诉大家自己来自中国。她回忆说，有一次在越南，身上旅费紧张，她就在街头卖艺，吹起了巴乌。没想到引来很多外国人围观。

一对欧洲夫妇听得着迷，不断给她竖大拇指。在泰国清迈大学孔子学院，一台布满了灰尘的古筝，引起了李紫薇的注意。古筝九级的她，主动给孔子学院的外国学生们演奏起来。

如今，出现在欧洲的中国人越来越多了。西方人对中国人也越来越重视、越来越客气了。

“2010年，我第一次到法国旅游，感觉很不好。外国人对华人很不尊重，连旅游景点排队都区别对待。但是6年后，这次再去法国，真的有很大变化。”徐萧雪说，比如，很多景点参观，除了当地语言、英语，还有中文版本。大商场的工作人员基本上都会一点简单汉语，大大降低了

自由行的难度。“真的让你感觉到国家地位提升了，中国人在外面旅游也更受重视了。”

“2010年，我第一次到法国旅游，感觉很不好。外国人对华人很不尊重，连旅游景点排队都区别对待。但是6年后，这次再去法国，真的有很大变化。”徐萧雪说，比如，很多景点参观，除了当地语言、英语，还有中文版本。大商场的工作人员基本上都会一点简单汉语，大大降低了



沈同学在以色列耶路撒冷

旅游地:以色列、阿富汗

会呆上好久。她会去当地菜市场买菜做饭，去认识周遭的一个个友善的陌生人，过一过本地人的生活。

她参与国际义工工作，她参加当地沙发客志愿服务，她帮青年旅店打扫卫生，她给孩子们派发五彩的糖，她为老人吹奏乐器，给每个与她相识之人留下纪念品。

中国结、明信片、小乐器……走过20多个国家，馈赠必不可少。她说，这是在与当地人“亲近乎”。去年暑假，她去了土耳其和伊朗，她发现，外国人对中国了解，还停留在上世纪90年代，对港澳了解相对多一些，但对中国内陆则完全不清楚。

“我本来带了一些中国的明信片，想要送给当地的朋友。”李紫薇说，但经过与当地人的聊天，她觉得自己能够做得更多。

她主动与当地人聊起中国，让外国朋友将对中国的印象写在明信片上。有时，她会席地而坐，演奏口琴、巴乌等乐器。有时，她还会将平时写的毛笔字拿出来，告诉大家自己来自中国。她回忆说，有一次在越南，身上旅费紧张，她就在街头卖艺，吹起了巴乌。没想到引来很多外国人围观。

一对欧洲夫妇听得着迷，不断给她竖大拇指。在泰国清迈大学孔子学院，一台布满了灰尘的古筝，引起了李紫薇的注意。古筝九级的她，主动给孔子学院的外国学生们演奏起来。

如今，出现在欧洲的中国人越来越多了。西方人对中国人也越来越重视、越来越客气了。

“2010年，我第一次到法国旅游，感觉很不好。外国人对华人很不尊重，连旅游景点排队都区别对待。但是6年后，这次再去法国，真的有很大变化。”徐萧雪说，比如，很多景点参观，除了当地语言、英语，还有中文版本。大商场的工作人员基本上都会一点简单汉语，大大降低了

苏州姑娘的游学感悟 和平原来对有些人是求之不得的

“世界上若有十分美，九分在耶路撒冷。”暑假前制订游学计划时，24岁的苏州姑娘沈同学，便确定了要去以色列。“以色列是国土小国，却也是科技创新大国，推崇和平却纷争不断。它的这种矛盾，对我而言有着莫名的吸引力。而且中东地区是世界上最古老神秘的地区之一，我一直都想找机会去感受一下。”为此，她申请了学校的全额奖学金，6月份便和三个小伙伴踏上了以色列，开启为时一个半月的游学之旅。

“初到时真有点不习惯。因为以色列大部分国土是沙漠，又干又热，见不到一滴雨。”沈同学表示，这个国家很特别，“到处都是

武装人员。公共区域的武装戒备和安保设置特别严格，凡是进出商场、车站等，都要例行安全检查。大巴车上有持枪士兵；著名景点有巡视的持枪士兵团，这在我以前旅游过的城市是没有的。”

而最吸引她的则是别样的城市魅力。“这次游学我们几乎踏遍了以色列全国，还去了巴勒斯坦控制区和邻国约旦。探险过程中，我们便发现除了以色列著名的旅游城市特拉维夫是现代风格的建筑外，其他大部分城市都充满了宗教和历史的厚重感，完全是不一样的文化氛围。游学的带队老师会给我们沿途介绍当地的文化和历史故事，感触更深刻。”

“世上若有十分美，九分在希腊。”暑假前制订游学计划时，沈同学去了两块具有争议的领土。“带队的是以色列人，他从他的角度讲述了这两块地区的历史，而后来一位巴勒斯坦老爷爷又给我们讲了另一个版本的故事。两个版本对比起来听，很让人感慨。”

“而最吸引她的则是别样的城市魅力。”这次游学我们几乎踏遍了以色列全国，还去了巴勒斯坦控制区和邻国约旦。探险过程中，

我们便发现除了以色列著名的旅游城市特拉维夫是现代风格的建筑外，其他大部分城市都充满了宗教和历史的厚重感，完全是不一样

的。这次游学归来，就特别能感受到国家带给我的安全感和幸福感。走得再远，也不能忘了回家的路。”

封7

2016.8.21 星期日 封7

Sunday in Depth

20岁姑娘追剧追到“沉船湾” 这里韩国人和中国人相当多

去年《花儿与少年》在英国、土耳其、迪拜等地拍摄，到今年又一拨韩剧热播，希腊沉船湾火了。碧海蓝天的异国风情，让大批人赶去拍摄地抢鲜看。

20岁的杭州姑娘小徐就是其中一位。“脑子一热就去了希腊，不过沉船湾真的好美啊！”她也在微博上如实记录了自己的希腊之旅。

“本来就是计划出去旅游，但是一直没想好去哪儿。如果是中国周边游的话，感觉比较适合。不过，说真的，大部分地方都被韩国人和中国人占领了，多数都是

了电视剧去的。”而其他地方，则没有她原先想的那么恢宏。“古神迹、古建筑真的会让你震撼，但是很难融入进去，因为整个城市会给你的感觉比较乱，路边乱七八糟的小摊、大排档很多，没有太多古典的气质。”而很多景点也只有参观的一小块地方比较美，周围都是破破烂烂的，显得有些荒凉。

旅途中当然也有很多趣事，奔放的当地民众让小徐吓了一跳。“海边不分男女，所有当地人都是袒胸露乳，很自在地享受沙滩、阳光、海水，让你感觉生活很舒服。”

封6

2016.8.21 星期日 封6

Sunday in Depth

南京姑娘结束三年异国恋 去恋人留学地玩一遭

“当时正好在看一部韩剧，看到剧中当地风景很漂亮，我就到微博上搜了一下。”小徐表示，正好也想去雅典和圣托里尼，最后就决定去希腊旅行。“古希腊神话和中国神话都很有名，而且他们的神话人物跟中国完全不一样，感觉特别神圣。所以也很好奇这个古神话城市到底长什么样，有什么神奇的地方。”

“到了之后，小徐非常喜欢。沉船湾真的太美了，完全超出期待。海水特别蓝，很适合度假。不过，说真的，大部分地方都被韩国人和中国人占领了，多数都是

了电视剧去的。”而其他地方，则没有她原先想的那么恢宏。“古神迹、古建筑真的会让你震撼，但是很难融入进去，因为整个城市会给你的感觉比较乱，路边乱七八糟的小摊、大排档很多，没有太多古典的气质。”而很多景点也只有参观的一小块地方比较美，周围都是破破烂烂的，显得有些荒凉。

旅途中当然也有很多趣事，奔放的当地民众让小徐吓了一跳。“海边不分男女，所有当地人都是袒胸露乳，很自在地享受沙滩、阳光、海水，让你感觉生活很舒服。”

封5

2016.8.21 星期日 封5

Sunday in Depth

南京姑娘结束三年异国恋 去恋人留学地玩一遭

“去年法国蜜月旅行前，27岁的南京姑娘徐萧雪就对那里充满了憧憬。”提到法国，大家都会想到浪漫、鲜花这些关键词，我也特别想去看薰衣草、埃菲尔铁塔。而且人生中难得的蜜月旅行，肯定得去远一点的地方，甜蜜一点的地方。”不过，最重要的是，那里也是她老公留学的地方。他们今年刚刚结束三年异国恋。去老公学习、生活过的地方看一看，是她一直以来的心愿。

“今年6月30日，徐萧雪终于踏上了法国的土地。比起去逛景点，她的最大乐趣是走遍了老公跟她煲电话粥时走过的路。”比如从学校到出租屋、出租屋到打工的餐厅，每次逛的超市等。以前他电话里给我形容过的东西，终于能亲眼看到了，而且觉得很熟悉。”她说，法国小镇很有自己的味道，民风淳朴、生活悠闲，环境和空气都

特别好，所有的建筑都保持着原始的模样。不过，她开玩笑地表示，也有很冷的地方。“法国人民的生活其实也很枯燥，超市晚上七点多就关门了，周末商场超市也不开门。除了回家，也没有别的地方能去。”

享受过田园生活，剩下的蜜月旅行也免不了当一个观光客。“去了巴黎的迪士尼，看了埃菲尔铁塔。后来去了巴塞罗那，又是一个热情奔放的城市。真的能感觉到西方文化和中国传统文化的不一样。单是看那些建筑，就有一种莫名的吸引力。”由于是自由行，徐萧雪经常拉着老公穿梭在不知名的巷子里。“很多古老的巷子就贴着新建的高楼大厦，特别梦幻，但是又有自己的特色，很神奇。”

封4

2016.8.21 星期日 封4

Sunday in Depth

南京姑娘结束三年异国恋 去恋人留学地玩一遭

“去年法国蜜月旅行前，27岁的南京姑娘徐萧雪就对那里充满了憧憬。”提到法国，大家都会想到浪漫、鲜花这些关键词，我也特别想去看薰衣草、埃菲尔铁塔。而且人生中难得的蜜月旅行，肯定得去远一点的地方，甜蜜一点的地方。”不过，最重要的是，那里也是她老公留学的地方。他们今年刚刚结束三年异国恋。去老公学习、生活过的地方看一看，是她一直以来的心愿。

“今年6月30日，徐萧雪终于踏上了法国的土地。比起去逛景点，她的最大乐趣是走遍了老公跟她煲电话粥时走过的路。”比如从学校到出租屋、出租屋到打工的餐厅，每次逛的超市等。以前他电话里给我形容过的东西，终于能亲眼看到了，而且觉得很熟悉。”她说，法国小镇很有自己的味道，民风淳朴、生活悠闲，环境和空气都

特别